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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4368/05
van Erik Meijer (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Het ontbreken van waarschuwingen voor uit oorlogstijd resterende mijnen in de in toenemende 
mate weer door toeristen bezochte kustgebieden van Kroatië

1. Is het de Commissie bekend dat in Kroatië niet alleen in het binnenland, langs de fronten uit 
de periode 1992-1995  met de door Servische inwoners en het Joegoslavische leger van de nieuwe 
staat afgeschermde gebieden, nog steeds mijnen liggen, maar dat in die periode ook mijnen zijn 
gelegd op ruime afstand, rondom militaire versterkingen op de eilanden in de Adriatische Zee en 
langs de kust?

2. Is het de Commissie bekend dat na 1995 in Kroatië bijna 500 mensen in aanraking zijn 
gekomen met ontploffende mijnen, die meestal leiden tot het verlies van voet en onderbeen en soms 
tot verdere verwondingen of de dood, waaronder inmiddels vijf personen op het ver uit de kust nabij 
Split in de Adriatische Zee gelegen eiland Vis?

3. Heeft de Commissie kennis genomen van het lot van de jonge Nederlandse archeoloog Tesse 
Stek, die in juli 2005 op het eiland Vis in de omgeving van Komiža terzijde van de autoweg een 
gebied betrad zonder verboden, waarschuwingen of markeringen en daar na een knal een van zijn 
benen verloor?

4. Is het de Commissie bekend het in vraag 3 bedoelde ongeluk plaatsvond bij een toeristisch 
uitzichtpunt (panorama) en dat daar ook veel toeristen als ‘paragliders’ met hun parachutes langs de 
berghellingen glijden, waarbij zij op vooraf niet te voorspellen plaatsen de bodem kunnen raken?

5. Is het de Commissie bekend dat het gemeentebestuur van Vis met deze feiten onbekend was 
en het Kroatische Ministerie van Defensie de aanwezigheid van mijnen nadrukkelijk ontkende, maar 
omwonenden verklaren dat iedereen het weet? Waarom verzuimden de verantwoordelijke autoriteiten 
om daar niet woonachtige bezoekers op een voor hen zichtbare wijze te waarschuwen voor de 
aanwezigheid van gevaarlijke oorlogsrestanten en te wijzen op de noodzaak om nog niet volledig 
geruimde gebieden te mijden?

6. Heeft de Commissie het voornemen om over deze zaak contact op te nemen met de 
Kroatische regering, om te wijzen zowel op het onaanvaardbare gevaar voor de vele toeristen uit de 
huidige EU-lidstaten als op de nadelen voor de verdere ontwikkeling van het toeristisch potentieel in 
de waarschijnlijk toekomstige EU-lidstaat Kroatië, indien dit verborgen probleem steeds meer 
bekendheid krijgt, maar een volledige ruiming en goed waarneembare waarschuwingen voor nog niet 
geruimde gebieden achterwege blijven?

7. Welke steun kunnen de EU en haar lidstaten in de pre-toetredingsfase aan Kroatië bieden ten 
behoeve van een versnelde ruiming van mijnen en een betere voorlichting aan bezoekers?
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